С игротека

имена на карте СТОЛИЦЫ

Грибоедов - таков ответ на предыдущее задание конкурса знатоков Москвы. Некоторые участники игры, правда, посетовали. что на этот раз вопрос слишком легкий. Но ведь цель игры не в том, чтобы придумать головоломку позаковыристее. Главное чтобы все мы лучше узнали родной город и тех, кто послужил славе и процветанию Отечества. Не так ли?

Из четырех сыновей сельского священника Вятской губернии он был вторым. Служить бы и Скои тубертии оп обы.
ему в церкви, но как раз накануне его рождения был отменен петровский закон о том, что дети духовенства должны идти лишь по стопам родителей, а кто не пожелает - тому путь в солдаты. В 18 лет он уже учится в Академии художеств и на первом же курсе за этюд двух обнаженных награждается серебряной медалью. Женой его стала одна из первых русских дипломированных женщин-врачей, и они прожили в счастливом браке без году полвека.

Почти одновременно в его жизни произошло два судьбоносных события: он принят в Товарищество передвижников – и по зову Поленова и Репина переезжает на жительство в Москву, где поселяется в одном из переулков на Остоженке. «Я всегда хотел, чтобы в моих картинах зрители чувствовали музыку, чтобы картины для каждого звучали», - писал он позже. Но далеко не сразу пришло признание. «Изорванное платье, дикий взгляд, утомленная поза, полная неподдельного отчаяния - все это, вместе взятое, вызывает невольно тяжелое чувство», - писала газета об одной из самых знаменитых сегодня его картин. Аксаков считал его работы лубочными, и даже Третьяков не сразу стал приобретать их для галереи, которую потом нельзя было представить без имени этого художника.

В Абрамцеве, в усадьбе Мамонтова, он начал картину, последний штрих в которой сделал лишь семь лет спустя. Но репродукции с нее разлетелись позже по всем школам, библиотекам, даже гостиницам. Наряду с такими выдающимися работами, как алтарь в киевском Владимирском соборе или фриз «Каменный век» для Исторического музея в Москве, художнику приходилось рисовать и обеденные меню для коронации Александра Третьего: «Борщок и похлебка. Пирожки. Стерляди паровые... Спаржа. Гурьевская каша...» И надписи: «Чтобы правда была на Руси краше солнца светлая, слава! А эту песню мы хлебу поем»

Переулок его имени находится в Мещанском районе,

METEO

ПРОГНОЗ ПО МОСКВЕ

с 7 по 13 марта 2007 года

С приходом календарной весны тепло в Московский регион ворвалось решительно. Как результат резкой смены погоды - на редкость ненастная погода. Только за первые четыре дня марта выпала чуть ли не месячная норма осадков - 26 мм при норме 34 мм, а среднесуточная температура стабильно превышает климатическую норму. Само утверждение весны продолжится и в предстоящий период. Благодаря юго-западному и западному ветру средняя температура, несмотря на небольшие ночные морозы, будет опережать климатическую норму недели на две.

На преобладающем фоне повышенного давления существенных осадков не ожидается. В среду в Москве и области на северной периферии западноевропейского антициклона облачно с прояснениями. Ночью местами пройдет небольшой снег, возможен гололед, под утро подморозит в Москве до -2,-4, по области до -7 градусов, днем преимущественно без осадков, после полудня в Москве 0,+2, по области -2,+3. В праздничный день 8 Марта с усилением влияния антициклона прояснений анет больше. Ночью и ранним утром прохладно, в Москве -3,-5, по области до -8, на востоке области до -11 градусов. А днем воздух прогреется в столице до +2,+4, по области до 0,+5 градусов.

В пятницу все больше будет сказываться влияние атлантического воздуха. С приближением атмосферного фронта с запада переменная облачность, местами не исключены небольшие осадки, ночью теплее, в Москве и Подмосковье -1,-6, днем +1,+6. В субботу в теплой части атпантического циклона при переменной облачности осадки маловероятны, продолжится постепенное повышение температуры: ночью -4,+1, днем 3-8 градусов тепла.

В воскресенье и понедельник характер погоды существенно не изменится. По-прежнему переменная облачность, преимущественно без осадков, ночью около 0 градусов, днем +3,+8. А во вторник на пути очередного атмосферного фронта станет облачнее, не исключены небольшие осадки преимущественно в виде дождя, ночью также около 0 градусов, днем +1,+6.

По данным Метеобюро Москвы и Гидрометцентра России

Более подробную информацию о состоянии погоды можно получить круглосуточно по мо-бильным телефонам: МТС, Би-Лайн, Мегафон -

ских женщинах? Можно по дива, а можно по классике: «комсомолка, спортсменка и просто красавица». Суть

Что сказать об обалдуев- от этого не изменится. Пото- щины остаются... женщинаму что в любые времена она современному - топ-модель, - королева! А мы, мужики, бизнес-вумен или гламурная пажи... Хоть ты весь из себя сарь дядя Вася.

олигарх или, наоборот, сле-

Времена меняются, а жен- ши! С праздником!

ми! Милыми, желанными и дорогими - мамами, женами, дочерьми, сестрами, внучками... И это на века!

Счастья вам, любимые на-

KPYMUE MUCAU • Записка дочери родителям: «Вышла замуж. Скоро вернусь»

- Своей жене не пожалуешься на • Злопамятная жена всегда при-
- помнит мужу то, что он обещал ей до свадьбы. • Вопреки закону Ньютона лю-
- бовное притяжение сильнее зем-

• Как часто друзья дома - враги семьи.

MEDOBHŮ

В себе ощущая охоту

Увидеть любимую Шуру,

Явился я к ней на работу,

С подругой беседуя зычно,

И было мне так непривычно

Состроив счастливую морду,

И послан решительно к черту.

Где гнула она арматуру.

Стояла деваха при деле.

Увидеть ее вне постели.

Когда же я обнял милаху,

Потом она долго рыдала,

Что просто меня не узнала,

Внезапно увидев... в одежде

- Дон Жуан это Дон Кихот, не нашедший своей Дульсинеи.
- Грех по любви святое дело. • Женщины врут не реже мужчин, просто делают они это более
- правдиво. • Комплименты - это подарки СКУПЫХ МУЖЧИН.
- Ничто так не старит женщину. как школьные подруги.
- Девушки! Не отдавайте честь без расписки! • Любовь - это когда любишь ни за что, а платишь - за
- Невеста это девушка, добровольно меняющая внимание многих мужчин на равнодушие одного.
- Ничто так не украшает женщину, как отсутствие других женщин.

Борис КРУТИЕР.

фразоплет

Потом так же вдохновенно порхал с тряпкой, протирая пыль. Мокрая швабра завершила этот бе-

🚹 пылесосной трубой в руках

Клюшкин порхал по квартире.

nukankzen

Закончив уборку, Клюшкин рванул к стиральной машине. Программа стирки уже закончилась, и Клюшкин аккуратно развесил белье на балконе. А постиранное ранее он тщательно прогладил утюгом.

Вернувшись на кухню, Клюшкин приготовил первое, второе, третье, четвертое, пятое и, конечно же, свой фирменный яблочный пирог. Полив цветов и вязка свитера для супруги продолжили этот насышенный день.

И тут из парикмахерской и солярия пришла жена.

- Милый, поздравляю тебя с днем рождения! - И она вручила Клюшки-. ну новую швабру, большую пачку стирального порошка, набор кастрюль и книгу самых последних кулинарных рецептов.

В ответ Клюшкин преподнес жене огромный букет прекрасных роз, флакончик супермодных духов и ключи от автомобиля последней марки. Затем подхватил супругу на руки и понес к празднично накрытому столу, на котором не было ни капли спиртного.

- Скорее бы приехала твоя мама! проворковал он, весело вытирая ру-ки о фартук. - Я так по ней скучаю! Кстати, сегодня будет твой любимый сериал, а футбол я, как всегда, смотреть не буду!

В порыве чувств он попытался обнять супругу.

- Извини, дорогой, я так устала, отстранилась та. - У меня страшно болит голова.

- Прости, милая, прости, - сложил ладошки лодочкой Клюшкин. - Я все-все понимаю. Сейчас я постелю постель и отнесу тебя в спальню, а сам лягу вот здесь, - Клюшкин кивнул на стоящую в прихожей раскладушку. - А завтра, как всегда, подам тебе кофе в постель!

- Стоп, снято! - воскликнул режиссер Канарейцев.

Съемки агитационного фильма «Идеальный муж», который заказал Канарейцеву специально к Женскому дню телеканал «ЖЕН-ТВ», успешно продолжались

Антон МАКУНИ,

Поздравляю с праздником! Был чем-то ушиблен с размаху Шептала, что любит, как прежде Андрей МУРАЙ,

рецепты на скорую руку

завистник

ТОРТ «МЕЧТА». Готовится буквально за минуту. Сначала спросите у жены: «Какой ты хочешь горт?» Все, теперь пусть мечта-

РЫБА ПО-ФИЛИППИНСКИ. Небольшого карпа запускаете в ванну и зовете жену. Согласно древнему филиппинскому обычаю мужчина обязан только показать женщине, где взять про-СУП ПО-РУССКИ. Кастрюлю с

закипевшим супом берете за обе ручки и несете к столу. Почему порусски? А что, вы умеете материться на другом языке?

Александр АНТРОПОВ,



ympon

Франция. Мсье Монпасье слезает с любовницы. плещется в ванной, идет на кухню, открывает холодильник, достает три яйца, готовит омлет, съедает его, запивая аперитивом, и уходит домой,

Германия. Герр Майер перелазит через свою жену, принимает душ, идет на кухню, открывает холодильник, выпивает два сырых яйца, пьет какао и отправляется на работу.

Где-то в России. Гражданин Иванов переползает через то место, где должна лежать жена, бредет к тому месту, где должен стоять холодильник, почесывает яйцо и, выпив ковш холодной воды, идет сдавать бутылки Марат ВАЛЕЕВ.

продюсер

ля внятности начну с такой Байки. Ночь, луна, он и она, 🕇 согласно корявым переводам американских фильмов, «занимаются любовью». И должно быть, оба счастливы. Но нет, в порыве страсти она шепчет: «Милый, ты меня любишь?». На что он крайне изумляется: «А что же я делаю?!»

Два параллельных мира, два непересекающихся космоса. Мужчина любит и делает свое дело. А женщина жаждет не только дела, но еще и слова любви.

Для разных мужчин смысл жизни разный: для кого - карьера, для кого - деньги, для кого - власть... Но для разных женщин смысл жизни один - любовь. А все, что вне любви, для женщины не жизнь, а просто существование.

То есть внешне женщина и без любви живет нормально: работает, учится, ходит по магазинам, ест, пьет и даже, смотрите выше, «занимается любовью». Но - не любит. И потому, по сути, не живет. а так - функционирует.

Но когда женшина полюбит, ах. каким светом загораются ее глаза, какой летящей становится ее походка, как сияет ее улыбка... И шепчутся подружки: «Маша влю-

иводек, и книшкзж

билась!», и посмеиваются сотрудницы: «Мария Петровна в нежных чувствах!», и судачат соседки: «Петровна-то опять в кого-то втю-

Какие примеры великой мужской любви? Несмышленый юнец Ромео, полубезумный рыцарь Дон Кихот, князь Мышкин, который и вовсе - идиот...

Зато про великую любовь жен-

щины написаны монбланы книг и сняты эвересты фильмов. Анна Каренина и мадам Бовари, дама с камелиями и леди Макбет, бедная Лиза и Мария Стюарт - имя им легион! Причем женщина за любовь отдает карьеру, корону, в конце концов - жизнь. Женщине за любовь ни черта не жалко - пропади все пропадом и гори оно все синим пламенем!

Всё в порядке, дорогая! Детей искупал, бельё MOCTUPAN, BCE CHIMITCH

Конечно, и мужчина любить умеет. Ну полюбил, полюбил, но надо же и сталь поварить, землю попахать, стихи пописать..

А женщина, если уж настигло ее безумное чувство, не в силах от него отключиться ни дома, ни на работе, ни в самолете под небесами, ни в метро под землеи. Для женщины любовь - понятие круглосуточное.

Типичный текст: «Милый, давай исчезнем куда-нибудь на недельку, ну хоть на три дня, но чтобы никого вокруг, только я и ты. ты и я!»

Любимого и даже любящего мужчину эта перспектива ужасает. Любовь любовью, но есть же еще дела, друзья, футбол, пиво, наконец, а не только - ты да я, я да ты...

Да, непонятно это нам - мужикам. Но, может, нам и понимать не надо? Может, надо поверить на слово, что им без этой самой любви - не жизнь?

Ну так и скажите ей: «Я тебя люблю!» И повторяйте трижды в день, как лекарство: «Я тебя люблю, я тебя люблю, я тебя люб-ЛЮ...»

Что, от этого вас убудет, что ли? Аркадий ИНИН, женолюб

МОСКОВСКАЯ СРЕДА № 8 (211), 7 - 13 марта 2007